

2017 范長江行動

香港傳媒學子內蒙古行之一

起步阿爾山，收官庫倫旗。腳步丈大漠，妙筆繪草原。7月13日至23日，「范長江行動——2017香港傳媒學子內蒙古行」完美收官。在十多天的行程裏，17名香港學生與7名內蒙古當地學生一起，深入牧區，俯瞰一代天驕的壯闊歷史，俯瞰草原民族之現世生活。透過此次活動，港生們不僅充分領略了祖國內地無限壯美的山河秀色，更增進了身為中華兒女的民族認同與愛國情懷。

大公報記者張寶峰北京報道



▲港生們躍上大草原情不自禁歡呼雀躍



▲學生們在銀沙灣合影

▲大公報記者王月韻

「范長江行動內蒙古行」收官 港生腳丈大漠體悟家國情懷

1935年7月起，年僅26歲的范長江受大公報總編輯任內蒙古、青海等五省區，歷時十個月，行程六千餘里，環遊了當時中國西北各方面的邊境線。一特在全國引起轟動。迄今仍是中國新聞史上光輝的一頁。八十多年後，17名香港傳媒學子秉承新聞前輩的精神開荒，收拾行囊，重走草原大漠，用鮮活的筆觸再次記錄中國歷史與文化。

深感記者職業艱辛

港生趙煥輝表示，范長江先生曾說，好的記者應該走在路上。通過這次旅程，不僅親身體驗了內蒙古的文化和社會發展，了解了當地的風土人情，更深深感到記者職業的艱辛。以往每次打聽報紙看到世界發生的一切，都覺得理所當然，現在才知道字裏行間的每一行文字，都是記者用辛勤的汗水掙取來的。港生黃海榮也表示，這次每一天的經歷都非常豐富，所以大家每天期待著新一天的到來，期盼更多的挑戰點燃自己的人生之中。

此次活動中，港生們登上阿爾山，深入大漠，在內蒙古別具風情的自然風光中放牧自我，感知祖國；港生們走入蒙古包，融入牧民生活，詳細了解了草原民族在信息時代全新的生活與生活；港生們還來到成吉思汗陵，奉祀皇陵園，感受蒙元文化豐厚的底蘊與魅力；港生們走進科爾沁牛業、蒙古王廟業等知名企業，了解當地

的經濟發展情況。通過實地考察，港生們對祖國內地的人文地理、風土人情有了全新的認知，對民族認同、家國情懷有了更深的體悟。正如來自香港的李麗珊同學所說，還原著書不如行萬里路，這次參加范長江行動，一方面感受了異質民族的文化，學習了新聞寫作技巧，另一方面更增進了對祖國快速發展的認知，真心希望香港的親友們都能到內地走一走，感受一下神州大地的真與美與文化。

港生專業敬業贏好評

雖然學員們都是在放學後，向無豐富的新聞實踐經歷，但香港學生敬業認真、溫雅活潑的新鮮形象深深打動了內蒙古草原當地的牧民。在採訪之餘就表示，沒想到這些香港學子如此專業敬業，連他們的房間完全不帶專業學生的樣子。在內蒙古行過的北京科技大學傳媒學院成員們也表示，看到香港同學們極具認真的採訪狀態，真心讓人佩服。

今年適逢香港回歸祖國20周年，同時也是內蒙古自治區成立70周年。正如內蒙古自治區黨委宣傳部部長蘇爾巴圖爾所說，在這個極具紀念意義的時間開展范長江行動，更具現實和長遠意義。此次香港學子對內蒙古的觀察與報道，必將在內蒙古人民和香港同胞之間傳遞深厚的情誼與美好的祝福。



欣賞馬頭琴表演



感受蒙繡魅力



彎弓射「大鵬」



參觀成吉思汗廟

品味路上艱辛 更愛河山秀色

【大公報訊】記者張寶峰北京報道：通過范長江行動，美麗的內蒙古不僅給港生們帶來了強烈的感官衝擊，一次次深入實地的採訪更給予港生們的心靈留下了永難磨滅的印記。

港生馮曉輝就表示，這次內蒙古行，每天行程都十分充實，到處都是壯麗風景。每天除了可以遊歷探訪技巧、廣播練習外，說大收穫就是每一個信息都是第一手數據，都坐在車裏看書計算媒體有多麼艱難與苦悶。經過這次實踐體驗，令我更有一種使命感。

港生李麗珊也說，內蒙古是自己人生目標清單上十分想去的一個地方，這次通過范長江行動親臨到這片土地上，心情特別興奮。她看到了遠處多雲在草原無垠的美麗，感受了異質民族文化，領略了大草原的風光。除了一眼風光外，更重要的是領略到港記者們的不易，學習了新聞寫作技巧。

還來自蒙古的大學生田長印印象最深的是，當大部隊來到行營第一站阿爾山山時，看到那像高聳的蒙古包，以及門前上著紅色的中國人民和國旗七個大字時，每個人都被那樣的威嚴深深震撼，而那一刻他看到，對祖國深愛的愛國情懷深深地在每個香港學生的臉上。

相遇在最美的季節

【大公報訊】記者張寶峰北京報道：范長江行動受到內蒙古當地政府部門的大力支持，同時香港學子的專業素養與勤奮精神也給所到之處的人們留下了深刻印象。內蒙古阿爾山市宣傳部工作人員吳俊傑就表示，熱心期待能有更多的港生遇見更多的香港青年。

吳俊傑說，近年來，范長江行動持續擴大，影響力輻射全國。作為2017范長江行動——香港傳媒學子內蒙古行活動的首發站，阿爾山在最美的季節為兩地學子打開了異域風情的大門，帶大家走進這座旅遊小城，領略獨特的邊疆風光。

吳俊傑表示，香港學子強烈的求知欲、充滿朝氣的青春活力、認真專注的專業精神，無不感染著身邊的人。他們紛紛將自己的所見所聞、所聽所感用筆寫成一篇篇精彩的新聞報道。

吳俊傑說，看看一篇篇文字、看看香港學子們對內蒙古生動的報道，自己特別開心。在阿爾山這座美麗的山城，我們遇見了「你」——范長江行動香港傳媒學子，也期待在內蒙古下一個就美的季節能再次遇見你們。

（記者 張寶峰、王月）

內蒙古媒體人 點讚港生在路上

【大公報訊】記者張寶峰、王月呼和浩特特稿：范長江行動——香港傳媒學子內蒙古行活動在內蒙古已成功地舉辦了三屆，多家內蒙古當地媒體都對活動給予了高度關注與報道。在接受大公報採訪時，連續兩年報道范長江行動的中國新聞社內蒙古分社記者張林表示，該活動意義非凡，一是能讓港生們了解內蒙古的發展，二是能讓港生們了解新聞記者在范長江、學習和傳承范長江精神。

張林說，從事新聞工作的人，都應該去了解一下范長江先生的事跡，將傳承范長江精神作為一種使命。范長江先生走了很多路，都是他的雙腳一點一點走出來、寫出來的，他對新聞真實的追求，著實令今天的新聞從業者無比欽佩。新聞從業者是拿筆出來，而不是坐在辦公室寫出來的，記者只有去到新聞現場，寫出的稿子才有新聞的靈魂。

張林還說，范長江先生的《中國西北角》一書裏，可以感受到他是一個新聞人，他能夠真實的記錄歷史，推動歷史，並且充滿了新聞責任感和時代使命感，從書中人們可以感他對事物的執著與追求，這不僅是新聞人的精神，也是包括廣大香港同胞在內的全體中國民族都要學習和傳承的精神。